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• Налог — это общеобязательный, индивидуальный и безвозмездный платеж, 
который взимается с физических и юридических лиц, с целью обеспечения 
деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в 
порядке и на условиях, которые определяет закон.



• В образовательной сфере объектами налогообложения являются:
1. Обороты по реализации продукции, выполненных работ, оказанных услуг (то есть это 

перемещение денежной суммы в той или иной форме);

2. Выручка от реализации продукции, выполненных работ, оказанных услуг;

3. Прибыль;

4. Объекты собственности, сюда входит имущество, земельные участки, автотранспортные 
средства;

5. Другое, включающее налог на рекламу, налог на содержание жилищного фонда и т.д.



• Налог на добавленную стоимость (НДС) — это косвенный налог, 
который изначально включен в стоимость товара, работы или услуги, он 
переносится на конечного покупателя, заказчиком, но в федеральный бюджет 
перечисляется продавцом, исполнителем услуг — то есть образовательной 
организацией.



Образовательные учреждения платят данный налог в случаях, если:

1. Осуществляют операции по реализации товаров, работ или услуг. К примеру, 
оказывают консультационные услуги, реализуют продукцию учебно-
производственных мастерских;

2. В ряде иных случаев. К примеру, при сдаче в аренду помещений.



Освобождаются от налогообложения на основании статьи 149 
Налогового Кодекса РФ услуги:

1. По присмотру и уходу за детьми в дошкольных образовательных организациях;

2. Проведению занятий с детьми в кружках и секциях.



• Налог на прибыль организаций. Налоговой базой является разница между 
полученной суммой дохода и суммой фактически произведенных расходов, которая 
напрямую связана с ведением коммерческой деятельности (без учета НДС).

• В составе доходов и расходов бюджетных организаций, включенных в налоговую базу, не 
учитываются средства, которые получены от учредителя на ведение уставной 
деятельности.

• В состав расходов коммерческой деятельности при оказании услуг 
образования можно отнести:

1. Выплату зарплаты учителям за проведение платных занятий;

2. Расходы на приобретение учебников, книг для проведения платных уроков, канцелярских 
товаров, других расходных материалов.



• В соответствии с законодательством РФ, образовательные организации имеют 
право на применение налоговой ставки 0% при соблюдении определенных условий, 
которые отмечены в законодательстве.



• Образовательные учреждения вправе применять указанную ставку, 
если удовлетворяют следующие условия:

1. Учреждение имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности, 
которая выдана в соответствии с законодательством РФ;

2. Доход учреждения за налоговый период от осуществления деятельности, 
учитываемый при определении налоговой базы в соответствии с НК РФ, 
составляет не менее 90% ее доходов.



• Земельный налог. В случае если у образовательного бюджетного учреждения на 
правах хозяйственного ведения либо оперативного управления находятся в 
собственности земли, которые были изъяты из оборота, то к данным землям 
тоже применяется ставка 0% в соответствии со статьей 389 НК РФ.



• Налог на имущество. Образовательная организация имеет возможность 
безвозмездно получить имущество. Если образовательное учреждение получает 
имущество по договору безвозмездного пользования, при определении 
налогооблагаемой базы не учитываются целевые поступления, используемые 
бюджетными учреждениями для ведения уставной деятельности.
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